
SESSÕES DO PLENÁRIO
122ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do Estado da Bahia,  27  de
dezembro de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO BIRA CORÔA (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches,  Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa,  Angelo Almeida,  Angelo
Coronel,  Antônio  Henrique  Júnior,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa,  Bobô,  Carlos
Geilson,  Carlos Ubaldino,  David Rios,  Eduardo Salles,  Euclides Fernandes,  Fábio
Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, Heber Santana,
Hildécio Meireles,  Ivana Bastos,  Jânio Natal,  José de Arimateia,  Joseildo Ramos,
Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz
Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino Galo,  Marcell  Moraes,  Marcelo Nilo,
Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore,
Pablo  Barrozo,  Pastor  Sargento  Isidório,  Paulo  Rangel,  Pedro  Tavares,  Reinaldo
Braga,  Roberto Carlos,  Robinho,  Rosemberg Pinto,  Samuel  Junior,  Sandro Régis,
Sidelvan  Nóbrega,  Soldado  Prisco,  Targino  Machado,  Tom Araújo,  Zé  Neto,  Zé
Raimundo e Zó. (62)

O Sr. PRESIDENTE (Bira Corôa):- Invocando a proteção de Deus, damos por
iniciada a presente sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Bira Corôa):- Leitura do expediente.

OFÍCIOS

Dos  Excelentíssimos  Senhores  Desembargadores  integrantes  da  Quinta
Câmara  Cívil  do  Tribunal  de  Justiça  do  Estado  da  Bahia  comunicando  a
aprovação  da  Moção  de  Aplausos,  apresentada  pelo  Excelentíssimo  Senhor
Desembargador José  Edivaldo  Rocha  Rotondano,  dirigida  ao  Excelentíssimo
Senhor  Deputado  Angelo  Coronel,  Presidente  da  Assembleia  Legislativa  do
Estado  da  Bahia,  pela  entrega  da  Comenda  Dois  de  Julho  à  Excelentíssima
Senhora Desembargadora Maria do Socorro Barreto Santiago,  Presidente  do
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Tribunal  de  Justiça  do  Estado  da  Bahia,  honraria  proposta  pelo  Deputado
Nelson Leal.

Do Deputado Pedro  Tavares  comunicando que,  devido a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 12/12/2017.

Do Deputado Paulo  Câmera  comunicando que,  devido a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
dos dias 20/11 e 11/12/2017.

Do Deputado Targino Machado comunicando que, devido a compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 13/12/2017.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Corôa):- Gostaria de submeter ao Plenário as atas
das seguintes sessões ordinárias: 117ª, 118ª, 120ª, 121ª, realizadas, respectivamente,
em 12, 13, 20 e 26 de dezembro de 2017; das sessões especiais 79ª, 80ª, 81ª, 82ª, 83ª,
84ª e 85ª, realizadas, respectivamente, em 11, 13, 14, 15, 18 e 21 de dezembro de
2017.

Em discussão as atas que acabam de ser lidas. (Pausa) Encerrada a discussão.
(Pausa) Em votação. Quem concorda, permaneça como está. (Pausa) Aprovadas.

Mais uma vez, quero destacar e parabenizar a Assembleia Legislativa pelo ano
em curso, apesar do momento ruim que vive o Brasil com as ações da política de
desenvolvimento social e, consequentemente, na economia, o Brasil atravessa um dos
piores  momentos,  vivendo  ainda  o  efeito  de  um golpe.  Um golpe  que  tira  uma
presidente  eleita  e  que  impõe  um  regime  ditatorial  e  excludente,  que  extrai  da
condição de conquistas da sociedade brasileira ações importantes, estratégicas, e que
rasga a CLT e tenta tirar, dos trabalhadores e trabalhadoras brasileiras, marcos da
conquista de luta, da afirmação e da valorização do trabalhador e da trabalhadora.

Enquanto programas de governo são esvaziados no que tangem os orçamentos
na perspectiva de não permitir os avanços, a Bahia se destaca como um estado que se
tornou promissor, apesar da crise econômica social e política vivida no país, é um
estado  que  fecha  o  ano  com saldos  extremamente  positivos,  pagando  em dia  os
vencimentos dos servidores públicos do estado da Bahia, mantendo o compromisso
com os credores e colaboradores; pagando em dia e ainda realizando e entregando um
conjunto de obras ao estado inteiro. E,  consequentemente,  fechando o ano com a
capacidade de saneamento econômico, permitindo ainda que a Bahia possa contrair
dívidas.

Então,  sem dúvida  alguma,  é  um momento  destacado.  E esta  Casa está  de
parabéns porque é base de sustentação desse momento que vive o estado, porque aqui
foram  aprovados  todos  os  projetos  de  interesse  dos  programas  do  estado  e  de
interesse da sociedade baiana. Aqui também foi aprovado um conjunto significativo
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de projetos de autoria dos Srs. e Sr.as Deputadas, fato importante a ser destacado, e
nós estamos praticamente findando o ano e podendo dizer com muito sucesso.

Quero  parabenizar  a  todos  e  todas,  destacar  e  saudar  as  duas  bancadas,  as
lideranças  da  Bancada  de  Oposição,  como também as  lideranças  da  Bancada  de
Situação, a todos os partidos que compõem esta Casa, todos os pares, Srs. e Sr.as
Deputadas; mas, especialmente, saudar a direção desta Casa, através da presidência
do deputado Angelo Coronel e, em especial, os servidores desta Casa, aos quais quero
desejar um ano de muita paz, de harmonia, de sucesso e de realizações, assim como a
todos os baianos e baianas, mas que em 2018 possam superar todas as dificuldades e
limitações vividas no ano de 2017.

E,  por  fim,  encerrar  esta  sessão  por  não  haver  quórum regimental  para  a
continuidade dela.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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